

## **ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ**

**АНО ДПО «СОЦ» за 2023 г.**

Отчет составлен по материалам самообследования деятельности АНО ДПО «СОЦ» в соответствии с Приказом директора.

### **Организационно-правовое обеспечение образовательной деятельности**

Полное наименование – Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Сибирский образовательный центр» имени К.Н. Рогова (короткое название АНО ДПО «СОЦ»).

Учредители – Соловьянова Ксения Константиновна, Мамонтова Виктория Константиновна

Год создания – 2012 г.

Фактический адрес: 630097, Россия, г. Новосибирск, ул. Звездная, д 8 а

Лицензия на право ведения образовательной деятельности серия 54Л01 № 0003689, регистрационный номер № 10352 от 24 июля 2017 г., выдана Министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области.

Основная деятельность направлена на предоставление дополнительного профессионального образования и профессионального обучения специалистов и рабочих. В своей деятельности АНО ДПО «СОЦ» руководствуется Конституцией Российской Федерации, ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», нормативно-правовыми актами федерального органа управления образованием, органов местного самоуправления, Уставом и локальными нормативными документами Учреждения.

Целью образовательного процесса является реализация программ дополнительного профессионального образования и подготовки кадров, необходимых для обеспечения адаптации к изменившимся производственным условиям и для удовлетворения интеллектуальных и других потребностей личности.

### **Система управления образовательного учреждения**

Управление АНО ДПО «СОЦ» осуществляется в соответствии с Уставом, нормативными правовыми актами, действующими в РФ. Деятельность центра регламентируется локальными актами. В соответствии с Уставом общее руководство осуществляется директором.

Управление образовательным процессом осуществляется на основе должностных инструкций, согласно штатному расписанию.

Должностные инструкции на сотрудников имеются. Организация и ведение делопроизводства осуществляется в соответствии с действующими нормами.

### **Кадровое обеспечение образовательного процесса**

Качество образовательного процесса во многом зависит от уровня профессиональной компетенции преподавательского состава, который состоит из штатных преподавателей, преподавателей-совместителей, имеющих глубокие профессиональные знания, широкий научный кругозор и большой практический опыт работы.

Все преподаватели имеют высшее образование, которое соответствует профилю преподаваемых дисциплин. Все преподаватели проходят аттестацию по Общим требованиям промышленной безопасности и видам надзора в Ростехнадзоре. Раз в пять лет проходят повышение квалификации.

### **Структура подготовки специалистов**

АНО ДПО «СОЦ» реализует программы профессионального обучения по следующим специальностям:

Машинист экскаватора
Водитель погрузчика
Водитель категории А1
Водитель категории А3

АНО ДПО «СОЦ» осуществляет реализацию дополнительных профессиональных образовательных программ по следующим направлениям:

Промышленная безопасность
Эксплуатация подъемных сооружений
Эксплуатация оборудования, работающего под давлением
ТЭУ. ЭБ
Охрана труда

Программы разработаны на основании Типовых инструкций и согласованы с Федеральными органами, осуществляющими контроль за прохождением обучения слушателей. При разработке программ особое внимание уделяется ее содержанию, что должен слушатель знать и уметь, организации самостоятельной работы и рекомендуемой литературы.

Структура подготовки кадров по срокам, формам освоения образовательных программ дополнительного профессионального образования соответствует выданной государственной лицензии и требованиям государственных образовательных стандартов. Общая численность обучающихся в 2023 г. – 1000 человек.

### **Структура и содержание образовательной программы**

Обучение осуществляется в соответствии с учебным планом и утвержденными рабочими программами, форма обучения – очная, очно-заочная, дистанционная. Занятия в проводятся круглогодично. Структура учебного процесса состоит из следующих основных элементов учебных занятий в группе: в форме лекций, семинаров, практических занятий, контрольных мероприятий, консультаций (групповых и индивидуальных), самостоятельной работы слушателей и итоговой аттестации.

Формирование контингента слушателей и их подготовка проводятся в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Учебный процесс строится в соответствии с учебными планами, разработанными с учетом государственных требований, определяющих минимум содержания основных образовательных программ и максимальный объем учебной нагрузки обучающихся. Обучение проводится по учебным курсам, продолжительность которых определяется объемом соответствующей учебной программы. Занятия проводятся в группах ежедневно, с отрывом и без от производства, согласно расписания. По рабочим специальностям проводится теоретическое и практическое обучение, согласно учебно-тематического плана и соответствующей программы.

По окончании обучения проводится итоговая аттестация в виде зачета, экзамена или тестирования, в зависимости от категории слушателей в группе или направления курса. Итоговая аттестация проводится в форме квалификационного экзамена для определения соответствия полученных знаний, умений. Квалификационный экзамен по программам

профессионального обучения включает в себя практическую квалификационную работу и проверку теоретических знаний в пределах квалификационных требований.

Для проведения итоговой аттестации создается аттестационная комиссия, состав которой утверждается директором АНО ДПО «СОЦ».

Обучающимся, успешно прошедшим итоговую аттестацию, выдаются удостоверения установленного образца. Основанием выдачи документа является решение аттестационной комиссии. Выдача документа о повышении квалификации, удостоверений фиксируется в ведомостях.

### **Материально-техническая база**

АНО ДПО «СОЦ» имеет две оборудованные аудитории. Общая площадь учебных аудиторий составляет 151,50 кв.м. Для проведения занятий в учебных аудиториях имеются 10 компьютеров, 2 мультимедийных проектора и 2 экрана.

Компьютерный класс, состоит из рабочего места преподавателя и 9 рабочих мест слушателей. Все компьютеры объединены в единую сеть, с установленной программой учебных курсов по системе «ОЛИМПОКС», что позволяет проводить обучение и тестирование по курсам, а так же дает возможность слушателям пользоваться электронной библиотекой методических и информационных материалов по темам учебных курсов разработанных консалинговой группой «ТЕРМИКА».

### **Информационно-методическое обеспечение образовательного процесса**

АНО ДПО «СОЦ» располагает печатной и электронной библиотеками, которые содержат методическую, учебную, справочную, литературу. Периодически приобретает новая учебная литература. Имеется возможность использования ресурсов сети интернет.

### **Организация учебного процесса**

Организация учебного процесса соответствует графику учебного процесса и учебному плану. Продолжительность учебного часа соответствует нормативным требованиям. Продолжительность учебного часа теоретических и практических занятий – 1 академический час (45 минут). Основные виды учебных занятий – теоретические, практические. В учебном процессе используются информационные технологии, видеоуроки.

Производственное обучение и производственная практика - основная составляющая подготовки квалифицированного специалиста. Основная цель прохождения практики - комплексное освоение всех видов профессиональной деятельности по специальности, формирования профессиональных компетенций и приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по профессии.

Сроки и этапы проведения производственного обучения и производственной практики устанавливаются, согласно графику учебного процесса, утвержденному директором, в соответствии с учебными программами по профессиям. Содержание всех этапов производственной практики определяется рабочей программой производственного обучения.

Результаты практики заносятся руководителем практики в журнал производственной практики. Руководители практикой сдают отчетную документацию (производственные характеристики или журналы производственной практики), с

описанием знаний учащегося технологического процесса, процесса обращения с инструментом и оборудованием, качеством и количеством выполненных работ.

С предприятиями, на которых учащиеся проходят практическое обучение, заключаются договоры взаимного сотрудничества по проведению производственной практики при обучении рабочих профессий, предприятие предоставляет рабочее место для прохождения производственной практики по специальности в соответствии с техническими, санитарными, противопожарными и другими нормами. Имеющееся количество базовых предприятий для прохождения производственной практики, их кадровый потенциал, технологическая оснащенность, информационно-коммуникационная обеспеченность позволяет реализовать задачи производственного обучения в полном объеме.

На момент самообследования учебные планы были выполнены в соответствии с графиком учебного процесса. Все обучающиеся показали достаточно высокие результаты владения полученными знаниями, умениями, навыками.

### **Требования при приеме**

Прием обучающихся осуществляется по заявкам юридических (предприятий, организаций) и по заявкам граждан, имеющих медицинское заключение о годности к профессии. Услуги предоставляются после подписания договора на образовательные услуги с двух сторон и зачисления слушателей в группу обучения. Обучение производится за счет средств организаций и физических лиц.

### **Охрана здоровья и безопасности слушателей**

АНО ДПО «СОЦ» имеет заключения о соблюдении требований пожарной безопасности, о соответствии государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, журналы инструктажей по охране труда и пожарно-техническому минимуму, локальные акты и инструкции по охране здоровья и безопасности обучающихся, антитеррору.

### **Заключение**

Содержание, качество и уровень подготовки слушателей по реализуемым в АНО ДПО «СОЦ» учебным программам соответствует действующим нормам и требованиям.

Уровень подготовки слушателей по программам дополнительного профессионального образования признан высоким.

АНО ДПО «СОЦ» укомплектован высококвалифицированными педагогическими кадрами. Учебные программы имеют полноценное методическое обеспечение.

